

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
1 мая
2013 года
№№35-36
(9684-9685)

1 мая – Праздник Весны и Труда

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

От души поздравляю вас с праздником Весны и Труда! Первомай традиционно несёт с собой по-настоящему весеннее настроение. Этот яркий праздник стал символом обновления, единения людей в созидательной деятельности на благо Родины!

С особой благодарностью в этот день мы чествуем тех, кто славит Тюменскую область своим трудом, талантом и профессиональным мастерством! Таких специалистов много в каждой сфере, их вклад в развитие региона мы отмечаем заслуженными наградами и званиями, всеобщим уважением и почётом.

Внимание к человеку труда стало сегодня неотъемлемой частью нашей жизни, мы возрождаем славные профессиональные традиции, проводим конкурсы и смотрят, что приносит хорошие плоды. С каждым годом краше становятся тюменские города и сёла, развивается экономика и укрепляется социальная сфера – всё это заслуга каждого жителя области, результат общей ежедневной, кропотливой работы.

Спасибо всем, ветеранам и тем, кто только начинает свою рабочую биографию, всем, кто доблестно трудился и сегодня направляет все свои силы и способности на благо родной земли!

В этот праздничный день, 1 мая, желаю всем жителям Тюменской области здоровья и счастья, мира и благополучия! С праздником Весны и Труда! С 1 мая!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

С теплом весеннего солнца, расцветающей природой к нам приходит 1 Мая – праздник Мира, Весны и Труда.

Этот день, особенно мы, сибиряки, всегда ждём с приподнятым настроением. Первомай придаёт нам силы, вдохновляет на новые дела и поступки, ещё раз напоминает нам о том, что труд является основой благополучия семьи и общества.

Благодаря вашему трудолюбию, любви к родной земле, таланту и энергии динамично развивается наш район, улучшается качество жизни. Мир и порядок, красота и чистота наших сёл и деревень – это в первую очередь ваша заслуга. Вы – настоящие труженики и созидатели.

Упоровский район богат замечательными трудовыми традициями, доставшимися в наследство от дедов и отцов. И наша задача сегодня – вырастить достойную смену, внести свой вклад в воспитание поколения, которое будет жить здесь после нас, называя эту землю своей Родиной.

Примите мои самые тёплые поздравления в этот замечательный весенний праздник! Пусть ласковое майское солнце зарядит вас своей энергией, подарит праздничное настроение, радость и любовь к жизни.

Пусть в каждом доме, каждой семье поселятся мир, удача и благополучие! Пусть в нашем Отечестве укрепятся согласие и единство, а новые трудовые успехи принесут нам перемены к лучшему!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского муниципального района.

ДОРОГИЕ УПОРОВЦЫ!

Сердечно поздравляю всех православных жителей Упоровского района с окончанием Великого поста и наступлением главного христианского духовного праздника – Воскресением Христовым! Каждую весну вот уже более тысячи лет Великая Пасха приходит в дома верующих россиян, вдохновляя нас на добрые дела и поступки. Недаром этот праздник является символом милосердия, справедливости, торжества добра и истинной любви.

В нашем многонациональном районе в мире и согласии проживают представители разных вероисповеданий. Отношения между ними из поколения в поколение строятся на принципах взаимоуважения и толерантности.

В районе действуют два храма: в честь иконы Божией Матери Всех скорбящих Радость в Упорово и преподобного Серафима Саровского в Суерке. Ведутся активные

восстановительные работы храма в честь Святого Николая в Кизаке. Существуют религиозные общины при храме в честь иконы Божией Матери Владимирская в Нижнемане, в посёлках Кизаке и Емуртлинском, в деревне Старой Шадринной. Все это даёт нам основание с оптимизмом смотреть в будущее, на сохранение в обществе непреходящих духовных ценностей – сострадания, человеколюбия, милосердия, стремления к добру и миру.

Пусть светлый праздник Пасхи отзовется в ваших душах радостью и душевным покоем, согреет ваши сердца теплотой общения с родными и близкими. Пусть в эти весенние дни в ваши дома, в каждую семью придут счастье, добро, любовь и достаток!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Первомаем, праздником Весны и Труда!

Этот замечательный день любят все: для людей старшего поколения Первомай по-прежнему символизирует трудовую солидарность, для молодёжи – весеннее обновление. Это праздник, который объединяет людей разных профессий и убеждений, для тех, кто укрепляет экономический потенциал нашей страны, стремится к достойной жизни, надеется на благополучие и счастье.

Дорогие сельчане, искренне желаю всем крепкого здоровья и успехов во всех ваших добрых делах. Пусть этот праздник принесёт всем хорошее настроение, заглянет солнечным лучом в ваш дом, подарит радость и исполнение желаний!

Владимир Завьялов, депутат Тюменской областной Думы Член фракции «Единая Россия».

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днём пожарной охраны России!

Рискуя жизнью, вы спасаете от огня сотни людей, их кров и имущество. Неоценима работа пожарной охраны в устранении чрезвычайных происшествий в ликвидации стихийных бедствий. В мороз и в жару вы готовы в любую минуту прийти на помощь всем, кто попал в беду, на деле доказывая своё мастерство и отвагу.

Убеждён, постепенно люди научатся ответственнее относиться к вопросам безопасности – своей и окружающих. А значит, экстремальных ситуаций, требующих вашего вмешательства, станет меньше – чего я искренне желаю и вам, и всем упоровцам!

От всего сердца благодарю вас за спасённые жизни, имущество и предотвращённые несчастные случаи. Крепкого вам здоровья, счастья, благополучия, профессиональных успехов, бездымного неба, а огня – лишь в тёплом семейном очаге.

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Сухих рукавов даже в сухую погоду



30 апреля сотрудники пожарной охраны отметили свой профессиональный праздник. Хотя, если откровенно, то с началом пожароопасного периода им как-то не до праздников. Весна в этом году затянулась всерьёз, и если в предстоящие длительные выходные она расщедрится на сухую тёплую погоду, то того и гляди, что кто-нибудь да рванёт на пленер посидеть у костерка. А нельзя! С 24 апреля введено ограничение на посещение лесов без профессиональной надобности, сельхозпалы, разведение костров и сжигание мусора запрещены.

Среди тех, кто бережёт природу и наши жилища от огня – Кирилл Сергеевич Смагин, старший инспектор ОНД по Упоровскому району. Несмотря на молодой возраст, он несёт службу уже 12 лет. Когда-то он окончил Екатеринбургское пожарно-техническое училище, позже Московскую академию государственной противопожарной службы МЧС России и сейчас осуществляет надзорные мероприятия на объектах социальной сферы (культуры, образования) и субъектах бизнеса.

Куда меньше, всего-то два года, служит в ОНД Александр Валерьевич Махт. Он начальник караула, то есть первый и непосредственный руководитель дежурного караула при тушении возгораний. В его ведении находятся и противопожарное водоснабжение нашего района, все гидранты, водоёмы, помпы.

Этим молодым симпатичным ребятам и всем работникам нашей пожарной охраны хочется пожелать во все трудовые будни майских праздников сухих рукавов. Чтобы в наших лесах не запахло гарью, чтобы не затемнел на синем горизонте дым, и чтобы каждый односельчанин также как и они чувствовал личную ответственность за пожарную безопасность на родной земле.

Ирина КУРГУЗОВА.
Фото автора.

Тема дня

Кадры решают почти всё

О подготовке кадров для сельского хозяйства, причём специалистов грамотных, готовых работать в современных условиях производства, творчески подходящих к своему делу говорили на заседании областного Совета по развитию АПК, который состоялся в конце апреля в Упорово.

Пока тема остаётся актуальной, и решение связанных с ней задач требует системного подхода. «Делаем всё возможное для улучшения ситуации. Между сельхозпредприятиями и высшими учебными заведениями области заключено 123 соглашения, по которым молодые специалисты после окончания учёбы будут обеспечены работой. Кроме того, модернизация требует система профтехобразования. Надо создать современные учебные центры по подготовке молодёжи для работы в аграрном секторе.



Сельское хозяйство – это не только место работы, а уклад жизни. И чтобы заинтересовать молодое

поколение жить и работать в сельской местности надо работать над улучшением социальной инфраструк-

туры сёл и райцентров», – отметил губернатор Владимир Якушев.

(Продолжение на 2 стр.)

Уважаемые жители Упоровского района!

Впереди череда майских праздников. Сегодня органы местного самоуправления в каждом сельском поселении оборудовали для вас места отдыха. Чтобы не омрачить праздники, прошу каждого из вас соблюдать обязательные требования пожарной безопасности: не разводите костры во время отдыха на природе, не оставляйте на земле стеклянные бутылки и стаканы, не жгите мусор и сухую траву вдоль дорог и вблизи строений, не бросайте непотушенные спички и окурки! С начала пожароопасного весенне-летнего периода

мобильной группой, в которую входят сотрудники отдела полиции, пожарной и лесной охраны, из лесов уже выворены четыре человека, составлены восемь административных протоколов за разжигание костров в населённых пунктах.

Помните, что пожар легче не допустить, чем ликвидировать. От вашей сознательности и ответственности зависит сохранность наших с вами лесов, строений и, главное, жизни людей!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Встречи с природой

Мастера-пересмешники



Для многих символом весны являются скворцы. Этим птиц ждут, к их прилёту готовятся: строят скворечники, а затем вывешивают домики на приусадебных участках и лесных территориях. Кому первому удаётся увидеть вернувшихся из тёплых краёв вестников весны – герой дня: он всем рассказывает о чудесной встрече.

Скворцы искусно подражают голосам других певчих птиц. Они непревзойдённые пересмешники. Есть среди них мастера, которые могут по-кошачьи мяукнуть, издать тележный скрип, звон колодезного ведра, металлический скрежет. Известны случаи, когда молодых скворчат, попавших в беду, люди не только спасали и выхаживали, а обучали произносить отдельные слова человеческой речи. И обучение имело результат.

У кого не тронет сердце, когда весенним утром самозабвенно поёт скворец. Это птица-оркестр. Он дарит нам чистые переливы жаворонка и нежную флейту иволги, голос вьюрка и мелодичные ноты дубровника, посвисты кулика и крикание утки...

А этот певец (на снимке) ошарашил звонким голосом перепела. От неожиданности замерло дыхание, ведь не время ещё перепелиных боёв: не появились в наших краях эти маленькие курочки.

Скворец же, как ни в чём небывало продолжал выдавать колена: то овсянки, то пеночки, то стрекотание сороки.

Александр АНТИПИН.
Фото автора.

Коротко о разном

В Масалах на повестке дня уже давно стоял вопрос об открытии здесь аптечного пункта. Людям приходилось за лекарствами ездить в Упорово или Заводоуковск. И вот глава Видоновского сельского поселения Людмила Емельяновна Тумашова обратилась за помощью к Ивану Аркадьевичу Колесникову, который аптечным бизнесом занимается давно. Он пошёл навстречу. Помещение под аптеку предоставило руководство ЗАО «Нива-Агро». Через три месяца, которые понадобились на ремонт и завоз оборудования, аптечный пункт был открыт. Теперь людям нет необходимости ехать за нужными лекарствами в соседние населённые пункты. А если в наличии нет требуемых препаратов, их могут доставить в короткие сроки.

Тюменская областная организация Всероссийского общества инвалидов и департамент культуры Тюменской области приглашает профессиональных фотографов и любителей принять участие в областном фотоконкурсе об инвалидах и инвалидности «Жизнь без барьеров».

Фотоконкурс проводится в двух номинациях:

- одиночная фотография;
- коллаж и фотосерию (не более 12 фото в серии).

Лучшие работы будут представлены на выставке, которая пройдёт в рамках мероприятий, посвящённых

25-летию ВОИ в июле текущего года. Рассматриваются фотографии, отправленные не позднее 31 мая. За первое место участник получит 20 тыс. рублей, за второе – 15 тыс. и за третье – 5 тыс. Будут и специальные призы. Фотографии и заявки на участие принимаются по адресу: 625001, г. Тюмень, ул. Уральская, 60, каб. 103, Тюменская областная организация ВОИ. Телефон: 8(3452)23-80-25, факс: 43-11-54 (специалист Юлия Майорова), или по электронке: info@voi-72.ru

Положение о фотоконкурсе можно посмотреть на сайте Тюменской областной организации ВОИ: www.voi-72.ru

В конце марта этого года были подведены итоги десятого конкурса школьных учителей фонда Дмитрия Зимина «Династия». Его организацией занимался фонд «Современное Естествознание».

Конкурс проводился в трёх номинациях:

- «Молодой учитель»;
- «Учитель, воспитавший Ученика»;
- «Наставник будущих учёных».

В номинации «Наставник будущих учёных» лауреатами стали 362 учителя. Это особый конкурс, для участия и победы в котором учителю не нужно заполнять анкеты и подавать заявки, достаточно просто хорошо преподавать свой предмет,

ведь лауреатов конкурса называли их бывшие ученики, поступившие в вузы. Около 46 тысяч студентов из 111 вузов заполнили анкеты, указав своих лучших школьных преподавателей биологии, математики, физики и химии. Всего были номинированы 57 тыс. учителей. В число лауреатов конкурса в номинации «Наставник будущих учёных» вошёл и наш земляк Евгений Николаевич Мальцев, преподаватель Коркинской школы. С чем мы его и поздравляем.

Двадцать первого апреля воспитанники театрального отделения Упоровской школы искусств приняли участие в XIX фестивале народного творчества имени С.И. Мамонтова в номинации «Театральные встречи». За постановку «Песнь о вешем Олеге» ребята получили диплом третьей степени. Среди участников Коля Кравченко, Кристина Меньшикова, Диана Заморова и Оля Мингалёва. Руководит театральным отделением Екатерина Сергеевна Доронина.

А 23 апреля воспитанницы Ольги Валерьевны Красивиной Тая Русанова и Снежана Борозенец стали финалистами телевизионного конкурса «Волшебные ступени», проходившем в городе Тюмени. Финал конкурса состоится в областном центре 9 мая в День Победы.

27 апреля девочки были приглашены на запись песен.

Людмила ИВЛЕВА.

Тема дня

Кадры решают почти всё

Окончание.

Нач. на 1 стр.)

Целостную картину по теме представил заместитель губернатора, директор департамента АПК Тюменской области Владимир Чейметов. По его словам потребность сельскохозяйственных предприятий в кадрах составляет всего 1 847 человек, из них 566 – специалисты высшего и среднего звена. В целях улучшения жилищных условий молодой семьёй и специалистам предоставляется субсидия в размере 70 процентов от расчёт-

ной стоимости жилья. С 2006 по 2012 годы государственную поддержку получили 1 748 участников программы. Выпускники учебных заведений при трудоустройстве в сельхозпредприятия получают единовременные выплаты. Так, с 2001 по 2012 годы поддержка оказана 793 специалистам в 34 миллиона рублей. Кроме того, молодые руководители и специалисты получают гранты губернатора. Ежегодно более 5,5 миллиона рублей направляются на

повышение квалификации руководителей и специалистов сельхозпредприятий. Однако проблема нехватки квалифицированных кадров в отрасли сохраняется. Наиболее востребованы специалисты узкой направленности зоотехнии, ветеринарии, агрономии, механизации сельского хозяйства. Владимир Чейметов предложил работодателям активно участвовать в формировании образовательных программ, предоставлять возможность для неформального прохождения студентами учебных и

производственных практик и стажировок, принимать участие в защите дипломных проектов и так далее. В общем, должна быть сформирована практико-ориентированная система подготовки кадров. Когда разговор коснулся модернизации профессионально-технического образования, губернатор Владимир Якушев высказал мнение о необходимости укрупнения сети профтехучилищ и создания соответствующих учебных центров с современной материально-технической базой и сильным преподавательским составом. Причём они должны быть обеспечены комфортным общежитием, современным пищеблоком и системой безопасности обучающихся. Сегодня, по данным департамента АПК, Тюменской области потребность сельхозпредприятий в рабочих массовых профессиях составляет 1 281 человек. Видимо ситуация коренным образом не улучшится пока не сформируется новое агропоколение. Возникает необходимость популяризации престижа сельскохозяйственных профессий в этом ключе. С этой целью в некоторых сельских общеобразовательных школах созданы



агроклассы, возрождаются производственные бригады. В ходе обсуждения темы заседания областного Совета выступил директор Ялуторовского аграрного колледжа Владимир Агапов, который рассказал о новых формах и методах подготовки специалистов. Своё мнение по поводу обеспечения кадрами высказал директор и ООО «ЗапСибХлеб-Исеть» Александр Малышкин.

«Современным сельхозпредприятиям нужны суперспециалисты. Поэтому настало время, когда надо кардинально менять подходы к системе подготовки агроспециалистов и рабочих массовых профессий. Вводить новые программы обучения, причём с обязательным и ежегодным прохождением практики

на производстве. Агрофирма «КРиММ» готова платить стипендии добросовестным студентам, отправлять их за рубеж на стажировку и т.д. Главное – воспитать трудолюбивого, ответственного, целеустремлённого специалиста. Специалиста глубокого, вдумчивого, с новым мировоззрением. Путь к этой цели стоит начинать со школьной скамьи – постоянно работать со старшеклассниками вовлекая их в агроферу, выявлять ребят заинтересованных в сельском хозяйстве и развивать их потенциал на производстве», – отметил генеральный директор ООО «Агрофирма «КРиММ» Геннадий Рязанов.

Светлана КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.



Святая Русь

О Том, кто вне времени



Утром в Лазареву субботу шёл проливной дождь. Ночью начался, а к утру едва успевшую подсохнуть от растаявшего снега деревенскую улицу почти развезло. В такую погоду – если б не дела – только спать, но до вечерней службы Вербного воскресенья остались считанные часы, а домашних дел невпроворот. День так и прошёл бы в обычной суете, если бы не чудо.

Чудо на первый взгляд совсем обыкновенное. В восемь утра дом напротив одиноко зеленел своей крышей на фоне хмурых туч. И зелень забора проросла в чёрную землю.

И вдруг буквально через пару часов лужайка у дома зазеленела. Бодрые и дружные травинки проклонились прямо на глаза! И тут вспомнилось зелёное облачение, в который одевается храм в этот день в воспоминание о том, как постилали под ноги Спасителя, въезжавшего в Иерусалим на белом молодом ослике, пальмовые ветви... У нас в России к этому празднику обычно проклёвывают кожуцу почек пушистые комочки вербы. А нынче она проснулась пораньше. И вот эта трава тоже постелилась ковром под ноги Христу. Он уже воскресил умершего четыре дня назад друга – Лазаря. Ему ещё кричат «Осанна!» Но впереди – крестные страдания. И те же люди, которые называли его Царём Израиля будут требовать у Пилата смерти для того, кто их учил, исцелял, кто пятью хлебами накормил пять тысяч. Они видели в нём земного Царя, а Его Царство было не от мира сего...

Дни страданий Иисуса Христа в этом году приходится на Первомайские праздники. У нас с вами есть выбор. Мы можем в эти дни отправиться на весеннюю охоту, рыбалку. Можем провести все дни с утра до вечера на огороде. Можем отметить чай-то или свой день рождения, а можем и на юбилее или свадьбе погулять... Но это при условии, что мы – не христиане. Что на груди мы не носим изображения распятого Христа. В четверг во всех храмах России и в нашем, в Упорово, тоже будут читаться главы Евангелия, в которых вспоминается крестная смерть Господа. И можно будет зажечь свечу, а потом, после службы, внести её в дом. И будут петься стихиры, от которых сердце сжимается: «Днес висит на древе иже на водах землю повесивый, венцем от терния облагается иже Ангелов Царь». С вечера четверга до пятницы, когда выносятся Плащаница с изображением снятого с Креста Спасителя, наши прабабушки и воды не пили, не говоря о еде...

И у нас эта служба совершается в воспоминание о том, как благообразный Иосиф снял Пречистое Тело и, обвиняя пеленами, положил в свой гроб-пещеру.

И наступит Великая суббота, когда Господь наш Иисус Христос сошёл в Ад и освободил пребывающих там Адама и его потомков. В Иерусалиме в этот день на Гроб Господень сходит Благодатный огонь. Из столетия в столетие происходит событие, объяснения которому нет в науке до сих пор. Причём сходит Благодатный Огонь только к православному патриарху.

А вечером вся православная Русь придёт в храм, и в полночь из алтаря донесётся тихое: «Воскресение Твое Христе спасе, Ангели поют на небесах и нас на земли сподоби чистым сердцем тебе славить...». И вновь наступит радость Воскресения.

Говорят, у Бога другое измерение времени. И события, которые мы переживаем здесь вновь и вновь совершаются сегодня и сейчас так, как совершались две тысячи лет назад.

О земном мы, конечно, не забудем. Но давайте помнить и о вечном.

Татьяна СЕДОВА, прихожанка храмов Во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» и преподобного Серафима Саровского.

Общее дело

Только трезвая Россия станет великой



Общее фото на память.

Когда мне предложили съездить в Тобольск, я с удовольствием согласилась. Давно хотелось побывать в этом историческом и культурном центре Западной Сибири. Как говорится, совместить приятное с полезным.

Приятное – это походить по Тобольскому кремлю, прикоснуться к его истории, подышать воздухом, напоённым событиями многовековой давности, познакомиться с архитектурными достопримечательностями.

Полезное – это стать участником X региональной встречи православных трезвенников Уральского федерального округа, посвящённой 100-летию празднования Всероссийского дня трезвости. Поездка была рассчитана на четыре дня. Каждый из них был расписан по минутам. О масштабе встречи говорят цифры. На неё приехали делегаты из семи регионов: Курганской, Челябинской, Свердловской, Омской, Пермской, юга и севера Тюменской области. Всего 146 человек, среди них 40 подростков.

Перед началом встречи в Софийском соборе состоялся молебен на начало доброго дела. Архиепископ Тобольский и Тюменский Димитрий поприветствовал делегатов, после чего все сфотографировались на память. Перед аудиторией выступил председатель Всероссийского Иоанно-Предтеченского братства «Трезвение», действующего при Синодальном отделе по церковной благотворительности и социальному служению, руководитель Отдела по утверждению трезвости и профилактике зависимостей Екатеринбургской епархии священник Игорь Бачинин. Он рассказал о целях и задачах трезвенного просвещения. Согласно данным официальной статистики, порядка двух миллионов россиян состоят на наркологическом учёте из-за проблем с алкоголем. В перерасчёте на душу населения его потребление составляет приблизительно 18 литров в год. Священник в своих лекциях призывает заниматься трезвенным просвещением. Чтобы народ жил

трезво, его надо научить, считает протоиерей. И органы власти понимают, что в борьбе с этим пороком церковь является надёжным помощником, так как она является законодателем нравственных норм. «Только трезвая Россия станет великой», – этими словами подытожил своё выступление Игорь Бачинин.

О зависимости как комплексе социо-духовных проблем и о различных формах зависимостей в современной России говорил настоятель и председатель Приходского совета, член коллегии Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению русской православной церкви, преподаватель Санкт-Петербургской Православной духовной академии, магистр богословия, иерей, заслуженный врач Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор Григорий Игоревич Григорьев. Он является практиком, на его счету более 130 тысяч человек, которым он постарался помочь преодолеть ту или иную зависимость. По численности это сравнимо с небольшим провинциальным городом. Профессор сравнивает пьянство с трёхгодовалым змеем. У пьянства, считает он, три зависимости – психическая, физическая и духовная. Как часто можно встретить людей, пытающихся решить свои проблемы, при помощи выпивки. Но это только усугубляет проблемы. Человек, употребляющий алкоголь, лишает себя силы. Впадая в зависимость, он, таким образом, не преодолевает трудности, а уходит от них. Самое главное в исцелении человека – это вернуть ему радость.

В нашей стране от алкоголя ежегодно умирает около 600 тысяч людей, от наркотиков – около ста тысяч. А тот, кто выкуривает пачку сигарет в день, получает дозу, равную од-



Профессор, иерей Григорий Григорьев.

ному рентгену, то есть, в течение одного года человек добровольно облучает себя, получая более трёхсот рентген. Эти страшные цифры должны заставить задуматься каждого.

Иерей Григорий Григорьев считает, что только трезвая среда может изменить человека. Исцеление от зависимости происходит тогда, когда человек перестаёт видеть пьяных, в магазинах – винные ряды. То есть первое правило борьбы с искушением – убрать источник искушения.

В Тюменской области создано церковно-общественное движение «Общее дело». Протоиерей Владимир Ашмарин, руководитель епархиального общества трезвости, рассказал о состоянии дел в приходской трезвенной деятельности в Тобольско-Тюменской епархии и предпринимаемых усилиях по расширению и координации этой работы. В начале 20-го века трезвенное движение имело ошеломляющий успех во многом благодаря активному участию в нём духовенства, когда трезвый пример жизни священства увлекал и обращал к трезвости сотни тысяч людей.

В планах «Общего дела» реализация проектов «Областной день трезвости», который с успехом прошёл уже в прошлом году, «Трезвый образ жизни», «Уроки трезвенности в школах» и «Создание филиалов церковно-общественного движения на местах».

Большую роль в формировании зависимостей и избавлении от них, конечно

же, играет семья. В этом твёрдо уверен протоиерей Илья Шугаев, благочинный церковью Талдомского округа Московской епархии, настоятель храма Архангела Михаила г. Талдома. Как-то среди детей проводили конкурс рисунков «Мой двор». Так вот, у тех ребят, у кого семья неблагополучная, рисунки были мрачными, в них преобладал чёрный цвет. Ведь уже давно доказано, что доверие к миру формируется в первый год жизни: если ребёнка любят, значит, у него закладывается понятие – мир любит меня, если же не любят – миру на меня наплевать. И как следствие – дети выражают протест, становясь алкоголиками или наркоманами. В воспитании детей обязательно должны участвовать оба родителя, и только на положительных примерах. Если ребёнок с раннего детства видит только пьяных мать и отца, навряд ли он будет вести трезвый образ жизни.

Подводя итоги встречи, было решено, как можно больше создавать обществ трезвости и привлекать в них людей, приоритетным направлением считать профиллактическую работу с молодёжью.

Кстати, всё больше и больше людей понимают, что пьянство – это путь в никуда. Выбирая для себя трезвый образ жизни, они выбирают жизнь. Вот такая игра слов! И 45 человек, делегатов встречи, приняли обет трезвости. Кто-то на год, кто-то на пять, а кто-то и на всю жизнь.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Малый бизнес

Пельмени, котлеты и многое другое

С первого апреля в Упорово начал работать ещё один цех по производству мясных полуфабрикатов. Дело организовал индивидуальный предприниматель Антон Федорцов. Антон Александрович – наш земляк, в 2008 году он после окончания факультета «Экономика и управление на предприятиях торговли и общественного питания» Тюменского государственного нефтегазового университета вернулся в родное село и начал применять свои знания в малом бизнесе.



Совсем недавно начинающий предприниматель принял участие во втором Всероссийском форуме «Франчайзинг: новый потенциал в развитии регионов», который состоялся в Тюменском технопарке.

В прошлом году молодой предприниматель занимался производством хлебобулочных и кондитерских изделий, а уже к началу этого года разработал бизнес-план по производству мясных полуфабрикатов. «Конечно, дело начали с изучения спроса и предложения мясной продукции в торговых точках района. За счёт собственных средств подготовили помещение, закупили оборудование. Уже затем, когда пробные изделия мясного цеха успешно прошли лабораторные исследования на качество, и была получена разрешительная документация, приступили к выпуску продукции на реализацию», – рассказал Антон Федорцов в ходе посещения нами производственного объекта. Мясной цех расположен на территории торгового центра «Тобол», в одном из его помещений разделяется сырьё, а в другом – производятся полуфабрикаты. Свинина и говядина закупается в личных подворьях. Ежедневно небольшой коллектив работников выпускает более двадцати наименований продукции. Это фарш, котлеты, суповые наборы, мясо на гуляш, под-

жарку, рагу, бефстроганов, пельмени и другие виды изделий. По словам заведующей цехом по производству мясных полуфабрикатов Ирины Андреевой, за день её подчинённые только пельменей «Сибирских» лепят вручную более 20 килограммов. Это только начало работы. В перспективе планируется увеличить объёмы производства изделий из мяса. Но уже сегодня, несмотря на небольшой срок с начала продвижения на потребительский рынок, продукция активно реализуется в магазинах ИП «Федорцова Е.В.» и ООО «РиФ» в райцентре, в сёлах Буньково, Емуртле, Скородуме, а также в некоторых торговых точках г. Заводоуковска. О том, что товар пользуется спросом у покупателей, подтвердила продавец Любовь Перевалова, которая торгует полуфабрикатами в сельскохозяйственном отделе «Тобола»: «Хорошо раскупается вся продукция. Наибольшим спросом пользуются пельмени, шашлыки, фарш. Мы даже не ожидали такого результата». И это не удивительно, ведь современный грамотный потребитель готов выложить свои целковые за свежий, качественный продукт питания. Немаловажную роль для него играет и стоимость продукции,



которая зависит и от наличия посредников между производителем и продавцом, а также от дальности поставки товара.

Вообще переработка мяса является одним из перспективных направлений развития пищевой отрасли в районе и пока это свободная ниша для малого бизнеса. Для производства мясной продукции у нас есть сырьевая база, трудовые ресурсы и свободные торговые площадки для размещения.

По словам Татьяны Ярцевой, председателя комитета по экономике и прогнозированию рай-

онной администрации, в 2012 году по сравнению с предыдущим годом объёмы производства мясных полуфабрикатов на территории нашего района увеличились на 22,5 процента. Рост в первом квартале этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого составляет 145 процентов. Открытие ещё одного мясного цеха в Упорово стало дополнительной точкой роста в развитии перерабатывающей отрасли на территории нашего района.

Светлана КУЗЕМБАЕВА.
Фото автора.

Самообеспечение

Дорога к светлому будущему

В далёком 2000 году облюбовала семья Каюповых местечко в деревне Нифаки для дома. Место, надо сказать, очень живописное. Широкий двор – простор для мыслей. Спустя три года решили вплотную заняться хозяйством, сделав упор на крупно-рогатый скот.

В самом начале коров насчитывалось около пятнадцати, лошадей – около двадцати. Потихоньку-потемаленьку начали развиваться. Ради эксперимента закупили двух нетелей чисто мясной породы в Омутинском районе. Сейчас одна из них уже принесла потомство. Ещё двадцать телочек приобрели в Курганской области, тоже на мясо.

Растут надои молока. За прошлый год Каюповы сдали 215 тонн. В «Усадьбе» говорят, что у них лучшее молоко. В хозяйстве имеются три трактора. В скором времени появится и ещё один. Так как покосы уже имеют общую площадь в 40 гектаров. А ещё Каюповы написали заявление на рассмотрение о предоставлении им 60-ти гектаров пашни под посев кормов. Также в планах возвести новый коровник на 80 голов, а то ранее их держали в трёх разных местах. Это не очень удобно, так как на уход требуется гораздо больше времени. Нас встретил средний сын Азамат. «Родители уехали за новым трактором и прессом» – сообщил он. Открытый и светлый человек, не без чувства юмора, рассказал о том, что захотел остаться с родителями и помогать им по хозяйству. «С самого детства у меня тяга к родной земле, с малого возраста любил ухаживать за животными. И я особо не колебался, когда делал выбор. Мой старший брат работает участковым в Исетском районе, сестра в городе замужем. А без помощи оставлять родителей не следует». На самом деле, если заниматься личным подсобным хозяйством, на это уходит очень много времени. Об этом и говорил Азамат: «Зимой с самого утра и до позднего вечера приходится ухаживать за скотом. Кормить, убирать стойла. А летом немного проще – выгнал на пастбище и поглядывай одним глазом. Но летнее время – период заготовки кормов. Так что совсем не остаётся времени, чтобы перевести дух». Но это совершенно не смущает нашего героя. «Зато я буду уверен, что мои дети вырастут здоровыми, получат хорошее образование и не будут ни в чём нуждаться. Для любящих родителей это огромный стимул». За чашкой чая мы побеседовали о сложностях, которые касаются хозяина. Но когда стоит цель, заслуживающая уважения, не замечаешь сложностей и просто идёшь вперёд, пробивая дорогу к светлому будущему. И к тому же нельзя не согласиться со словами Азамата: «Ведь село кормит город». Может ли быть какая-то другая мотивация? Во все времена от сельского человека зависело многое. Пожелаем Каюповым удачи и исполнения всех планов по расширению. Прежде всего здоровья. А процветание само придёт к ним.

Сергей КВАСОВ.

Консультационным пунктом по защите прав потребителей при филиале ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в городе Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах, с 23 апреля по 8 мая (включительно) с 9.00 до 12.00; с 13.00 до 16.00 в рабочие дни будет организована тематическая горячая линия по вопросам защиты прав потребителей для участников и ветеранов ВОВ, тружеников тыла, других категорий граждан.

Тел. горячей линии: 8 (34542) 2-16-79.

Для получения консультации вы можете обратиться по адресу: г. Заводоуковск, ул. Хахина, 30 или позвонить по тел.: 8 (34542) 2-16-79.

Выдача паспортов взамен утраченных

Каждый из нас знает, что должен бережно хранить свой паспорт. Но в нашей жизни довольно часто случаются непредвиденные обстоятельства, которые не всегда совпадают с нашими желаниями и потребностями. Одним из таких неблагоприятных для человека обстоятельств является утрата паспорта.

Надо сказать, что его потеря – огромная проблема. Это невозможность трудоустроиться, оформить кредит, выдать нотариально удостоверенную доверенность, совершить иные юридические значимые действия.

Кроме того, необходимо помнить, что в нашей стране преступность пока не побеждена, и всегда найдётся злоумышленник, который зарегистрирует на имя, указанное в паспорте, организацию, директором которой будет

являться лицо, утратившее паспорт. В дальнейшем не исключено появление у такого гражданина дома сотрудников ОБЭП, проводящих расследование деятельности этой организации «Рога и копыта». Либо злоумышленник провернёт какую-либо другую аферу, ведь вариантов использования чужих документов множество: мошенники могут взять по чужому паспорту огромный кредит в банке, купить сим-карту и наговорить в долг не на одну тысячу рублей и многое другое.

Для исключения или снижения негативных последствий утери паспорта, а также для получения нового документа, необходимо действовать следующим образом:

– вне зависимости от причин утери паспорта гражданин должен незамедлительно обратиться в подразделение миграционной службы (бывший паспортный

стол) по месту своей регистрации либо по месту пребывания. Или по месту обращения с письменным заявлением, в котором необходимо указать, где, когда и при каких обстоятельствах был утрачен паспорт.

В случае его похищения, заявление об этом может быть подано в дежурную часть полиции по месту совершения преступления, либо по месту жительства, где выдаётся талон-уведомление о регистрации сообщения о происшествии, подтверждающий обращение гражданина. Этот талон он в обязательном порядке представляет в подразделение миграционной службы при подаче заявления о восстановлении паспорта.

При утрате (похищении) паспорта гражданин также представляет заявление о выдаче (замене) паспорта по форме №1П, четыре личные фотогра-

фии, документы, необходимые для проставления отметок в паспорте (военный билет, свидетельство о рождении детей в возрасте до 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию по месту жительства, свидетельство о регистрации брака, свидетельство о расторжении брака), а также квитанцию об уплате государственной пошлины в 500 рублей.

Срок рассмотрения заявления о восстановлении утраченного паспорта составляет:

– 10 дней со дня принятия всех необходимых документов подразделениями, если утраченный паспорт ранее выдавался этим же подразделением;

– в двухмесячный срок со дня принятия всех необходимых документов подразделениями, если утраченный паспорт ранее выдавался иным подразделением. Следует учесть, что при потере

паспорта придётся заплатить штраф за умышленное уничтожение или порчу паспорта либо небрежное хранение, повлекшее утрату от 100 до 300 рублей (ст. 19.16 КоАП РФ).

Для сведения сообщаем, что проживание без паспорта гражданина РФ более двух месяцев, образует состав административного правонарушения, предусмотренного ч.1 статьи 19.15 КоАП РФ, и влечёт наложение административного штрафа в размере от 1 500 до 2 500 рублей. И ещё один важный момент: как только утеря вашего паспорта будет зарегистрирована официально, посторонние уже не смогут использовать его в своих целях.

Надежда КОРШУНОВА,
специалист территориального пункта №1 МО УФМС России по Тюменской области в г. Ялуторовске.

АФИША

1 мая
15.00 – концертная программа «Праздник весны и труда!» (РДК). **6+**

3 мая
9.00 – турнир УМР по русскому бильярду (динамичная пирамида) (РДК). **6+**
21.00 – вечер отдыха для тех, кому за тридцать... (РДК). Стоимость билета – 100 рублей. **18+**

4 мая
10.00 – соревнования по охотничьему биатлону в зачёт XXV районных летних сельских спортивных игр Упоровского района (биатлонный центр). **12+**
10.00 – кубок по мини-футболу, посвящённый Дню Победы (стадион с/к «Ладья»). **6+**
12.30 – торжественное открытие чемпионата Тюменской области по картингу (с. Упорово, ул. Северная, 11). **6+**

5 мая
10.00 – чемпионат Тюменской области по картингу (с. Упорово, ул. Северная, 11). **6+**
11.00 – чемпионат УМР по арм-спорту среди юношей и девушек 1999-1997 г. р., 1996-1995 г. р. (с. Емуртла). **6+**

«Челябинский бройлер»

4 мая с 9.00 до 11.00 на рынке с. Упорово продажа цыплят-бройлеров, цыплят несушки (курочки), петушков голландских, утят, кормов для цыплят.



7 мая с 9.00 до 11.00 на рынке с. Упорово продажа цыплят-бройлеров.
ИП Елесин В.Н.

- Шкафы-купе, гардеробные, прихожие на заказ.
- Тел.: 8-952-688-05-26, 8-963-059-56-70.

Грузоперевозки на автомобиле «ГАЗель».
Тел.: 3-19-90, 8-902-622-61-55.

Расписание богослужений

с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»

2 мая, четверг
16.00 – вечернее богослужение с чтением 12-ти Евангелий

3 мая, пятница
14.00 – вынос Плащаницы.

4 мая, суббота
17.00 – исповедь, 23.30 – Пасхальное богослужение с освящением яиц, пасох и куличей.

5 мая, ПАСХА
Молебны с освящением яиц, пасох и куличей: 10.00 – Суерка, 10.30 – Упорово, 12.00 – Емуртла, 13.00 – Кизак, 14.30 – Нижнеманай.

Требуется юрист с опытом работы. Образование – высшее профильное. Зароботная плата и условия работы – при собеседовании. Тел.: 3-22-77, или обращаться в РДК, с. Упорово, ул. Крупской, 29, каб 14.

Требуется продавец в магазин нижнего белья.
Тел.: 8-909-186-69-48.

На постоянную работу требуются сруборубы.
Тел.: 3-23-43, 8-904-463-55-53.

kedr www.kedrmarketing.ru
МАРКЕТИНГ
ОКНА-ДВЕРИ-ЖАЛЮЗИ
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
с 1 по 12 мая
всем заказчикам скидка на окна **30%**.
Ветеранам ВОВ, труженикам тыла и членам их семей скидка **33%**
с. Упорово, ул. Крупской, 3
тел. 3-30-90

Аппетитные кредиты
*Кредит «Аппетитный». Сумма 20000 руб., 30000 руб. Срок до востребования. Льготное предложение: до 4-го мес. ставка 0% в год, без комиссий. Условия с 5-го мес.: ставка 24% в год. Возможно присоединение к программе страхования – ставка 40% в год. Снятие наличных – 2,9% мин. 299 руб. Погашение кредита в рассрочку – комиссия банка +10 руб. Выпуск карты – 800 руб. Обслуживание со 2-го года 400 руб./год. Мин. платеж – 10% от долга, мин. 2000 руб. + %. Требования к заемщику: гражданство РФ, возраст 21-65 года, паспорт. Банк вправе отказать в выдаче кредита без указания причин. Условия действительны с 01.04.2013 г. ОАО «Восточный»
8-800-100-7-100
Звонок бесплатный по всей России
www.express-bank.ru
ВОСТОЧНЫЙ ЭКСПРЕСС БАНК
с. Упорово, ул. Крупской, 31, ТЦ «Тобол».

ТЕПЛИЦЫ от производителя
БЕСПЛАТНО Доставка по югу Тюменской области
Расчет на месте
Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

Готовые теплицы, гаражи, навесы. Стальной каркас, армированный тент в 1 коробке. Быстрая, удобная сборка. с. Упорово, ул. Луговая, 1. Тел.: 8-982-907-91-87.



Сварка цветных и чёрных металлов. Тел.: 8-922-078-47-64.

Услуга трактора МТЗ-82 (погрузчик с телегой), 800 руб./час. Тел.: 4-86-34.

Проблемы пьянства, курения, избыточного веса, психологическое сопровождение; г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156, ТЦ «Бенат», вход со двора. Приём ведёт Н.В. Лабетик каждую субботу в 10.00. Тел.: 8-961-752-36-74. Св-во: серия 45 № 001029276.

Памятники
Мрамор, гранит, мраморная крошка. Портреты. Фотогалереи. Оградки. Полный комплекс ритуальных услуг. Обращаться Упорово, ул. Луговая, 1. Тел.: 8-908-870-48-08.



СКОРБЬ Большой выбор памятников из мраморной крошки. Фотогалереи. Оградки. Столик+лавочка. При заказе установки доставка – бесплатно. Пенсионерам – оплата в рассрочку. Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 72/3. Тел.: 8-952-677-56-93, 3-13-57 (в любое время).

Емуртлинская ритуальная служба. Ритуальные принадлежности. Катафалк, полный комплекс услуг по захоронению. Обращаться: с. Емуртла, ул. Ленинградская, 15 б. Тел.: 8-908-867-43-72, 4-63-94.



«ГидроЭкспертСервис»
Бурение скважин для воды.
Договор. Гарантия. Рассрочка. 8-905-854-07-07.

«Вода Сибири»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН ДЛЯ ВОДЫ.
Гарантия. Качество. Договор.
Тел.: 8-908-004-99-08, 8-912-571-53-79.

«УралБурСтрой»
Бурение скважин для воды.
Гарантия качества.
Тел.: 8-919-590-62-66.

«Сибирский Буровик»
БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
СПЕЦИАЛИСТЫ – геологи.
ГАРАНТИЯ – 2 года.
Тел.: 8-908-835-55-55, 8-951-269-77-77.
Сайт: БуримСибирь72.РФ

Прогноз погоды с 2.05 по 5.05

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	дождь +1...+2	дождь +1...+3	облачно +4...+6	дождь +1...+3
день	+11...+13	+10...+12	+10...+12	+5...+7

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. **6+**
Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.
E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75, зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, корреспондент – КВАСОВ Сергей Николаевич, тел.: 3-12-60, бухгалтерия – 3-14-03.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 416 экз. Заказ №965. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 13.00.